

Zelena prognoza za 15.5.2019. - O STANJU U USEVIMA POVRĆA

NA POČETKU OVE NEDELJE INFORMISALI SMO VAS O UTICAJU OBILNIH PADAVINA NA ŠTETNE ORGANIZME U POLJOPRIVREDNOJ PROIZVODNJI. TRENUTNI USLOVI VEOMA SU POVOLJNI ZA OSTVARENJE INFEKCIJA PROUZROKOVAČIMA PLAMENJAČA U USEVIMA KROMPIRA, LUKA, PARADAJZA, KRASTAVCA I DRUGOG POVRĆA. NA NAŠEM PROIZVODNOM PODRUČJU NAJVEĆI ZNAČAJ IMAJU PLAMENJAČE KROMPIRA I LUKA.

PLAMENJAČA KROMPIRA (*Phytophthora infestans*)

PLAMENJAČA KROMPIRA JE U NAŠIM PROIZVODNIM USLOVIMA NAJZNAČAJNIJE OBOLJENJE KROMPIRA. U GODINAMA POVOLJNIM ZA NJEN RAZVOJ JAVLJA SE U EPIFITOTIČNIM RAZMERAMA.

OD POČETKA NEDELJE KONSTANTNO SE REGISTRUJU POVOLJNI USLOVI ZA INFEKCIJE PROUZROKOVAČEM PLAMENJAČE KROMPIRA. NA TRENUTNIM TEMPERATURAMA POJAVA PRVIH SIMPTOMA SE OČEKUJE POČETKOM SLEDEĆE NEDELJE.



SLIKA 1. SIMPTOM PLAMENJAČE NA LISTU KROMPIRA



SLIKA 2. SIMPTOM PLAMENJAČE NA LISTOVIMA KROMPIRA

PREPORUKA

ODMAH PO STABILIZACIJI VREMENSKIH USLOVA, PREPORUČUJE SE PRIMENA REGISTROVANIH FUNGICIDA KOJI U SEBI IMAJU KONTAKTNU I SISTEMIČNU KOMPONENTU KAO ŠTO SU:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
RIDOMIL GOLD MZ 68-WG	MANKOZEB+METALAKSIL-M	2,5 KG/HA
ACROBAT MZ-WG	MANKOZEB+DIMETOMORF	2 - 2,5 KG/HA
EQUATION PRO-WG	CIMOKSANIL+FAMOKSADON	0,4 KG/HA
VOKAL	MANKOZEB+CIMOKSANIL	2 - 3 KG/HA

PLAMENJAČA LUKA (*Peronospora destructor*)

TRENTNI VREMENSKI USLOVI PRAĆENI ČESTIM PADAVINAMA, VISOKA RELATIVNA VLAŽNOST VAZDUHA I POVOLJNE TEMPERATURE IZUZETNO SU POVOLJNI ZA OSTVARENJE INFEKCIJA PLAMENJAČOM LUKA. TAKOĐE, KAO I PLAMENJAČA KROMPIRA, U OVAKO POVOLJNIM USLOVIMA MOŽE SE JAVITI U EPIFITOTIČNIM RAZMERAMA KADA MOŽE DOĆI DO VELIKIH ŠTETA I GUBITKA PRINOSA.



SLIKA 3. SIMPTOMI PLAMENJAČE NA LISTU LUKA



SLIKA 4. SIMPTOMI PLAMENJAČE NA LISTU LUKA

PREPORUKA

KAKO SU USLOVI ZA RAZVOJ PLAMENJAČE LUKA VEOMA POVOLJNI, PO STABILIZACIJI VREMENSKIH USLOVA, PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
FOLIO GOLD 537,5 SC	METALAKSIL+HLOOROTALONIL	2 - 2,5 L/HA
VERITA	FOSETIL-ALUMINIJUM+FENAMIDON	2 - 2,5 KG/HA
ORTIVA OPTI 480 SC	HLOOROTALONIL+AZOKSISTROBIN	2 - 2,5 L/HA